

河道清淤,装莲花灯,重设指示牌,新建5A级环保公厕……  
为迎接第30届牡丹文化节——

# 龙门石窟景区正梳妆打扮迎客人

龙门景区河道正在清淤。



喜迎  
牡丹文化节



□记者 李燕锋 谢磊 通讯员 张元元/文 记者 高山岳/图

核心提示

第30届牡丹文化节临近,作为我市迎接中外宾朋一个非常重要的窗口,龙门石窟世界文化遗产园区正在实施一系列提升工程,提升后的景区环境将焕然一新。



施工单位正在紧张作业。

## 1 河道清淤,伊水更清

昨日上午,记者来到龙门石窟景区,站在龙门桥上向下望去,伊河河床上俨然一个大型建筑工地,一派繁忙景象。长时间以来,伊河石窟段河道内沉积了大量的淤泥,不断将河床抬高。近年来,每逢汛期,伊河水便会暴涨,石窟段的水位随时有没过河堤的危险。如此,

不但影响景区整体景观风貌,还会对景区文物和游客的人身安全带来隐患。去年9月,由于我市普降暴雨,龙门石窟景区一度被迫关闭。园区工作人员介绍,为从根本上解决上述问题和迎接第30届牡丹文化节,龙门石窟世界文化遗产园区于今年2月中旬正式启动伊河石窟段的

河道清淤除污工程。

本次清淤工程自2月18日开始以来,施工单位加紧作业,目前工程已经过半,预计可累计清除河底淤泥50多万立方米,全部工程将在牡丹文化节开幕前完工,届时“洛都四郊,山水之胜,龙门首焉”的盛景将重现在海内外游客眼前。

## 2 增设售票窗口,扩充停车场容量,进入景区更方便

景区负责人告诉记者,为避免牡丹文化节期间游客购票排长队的现象,景区已经计划在青石广场上搭建临时售票中

心,使景区的售票窗口达到15个,解决旅客在假日高峰期购票难的问题。同时,为满足旅客停车需求,目前景区正在伊河

古韵段与龙顾路交叉口处修建大型停车场,计划在牡丹文化节期间投入使用,预计可停放2000辆车。

## 3 装莲花灯,重设指示牌,畅游景区更舒心

进入景区,如何让游客玩得更舒心?景区考虑得很周到。一是对景区的部分路灯进行更换。记者了解到,目前景区内的一部分路灯已更换为莲花灯,不仅增加了景区的美

感,也使景区的佛教韵味更加浓厚。

二是将在景区内新建新型环保5A级卫生间。卫生间里沙发、电视、空调一应俱全,为游客提供更舒心的服务。

三是重新装饰景区护栏,使其颜色与景区的颜色协调;对景区内的指示牌重新设置,对垃圾桶进行更新,对亮化工程进行提升;专设了残疾人通行的绿色通道等。

## 4 提升各种软件设施,景区服务更显人性化

此外,景区正全力提升各种软件设施。比如对全体工作人员特别是讲解、电瓶车、游船等相关工作人员实行统一服装,并对其个人行为举止、服务意识和专业技能等进行全面提

升,使整个景区的服务更显人性化。

据了解,目前龙门石窟世界文化遗产园区正对周边环境进行大力改造。

今年园区将在周边打造一

个一万亩的生态园林,主要种植各种珍稀植物和牡丹花卉,目前部分牡丹已移栽完工。同时,伊河南北两岸投资5亿元的大唐园林生态湿地公园也正在加紧建设中。

## 想去植树的人很多,出谋划策的人也不少 大型植树踏青活动 备受关注

第一站活动明日起程  
第二站去凤凰山植树活动火热报名中



□记者 郑凤玲

“我们要报名植树!”“播撒绿色 收获快乐”大型植树踏青活动,成为众多市民关注的热点。目前,报名参与者和出谋划策者络绎不绝。

据了解,第一站去嵩县大坪乡植树活动,截至昨天下午,共报名100多人,目前一切准备工作已就绪。大巴车将于11日上午7时30分从西工体育场门口,7时50分从涧西牡丹城北门出发。在此提醒去植树的市民,一定要穿轻便的保暖衣服、适宜登山的鞋子。

有更多的人想报名参加下周六(17日)的第二站植树活动。第

二站活动是到孟津县平乐镇凤凰山植树踏青,在依山而建的九龙生态园,既可植树踏青,又能欣赏田园风光,在这里你会远离城市喧嚣、品味宁静心情。

第二站活动报名正在进行。参与者要求年龄6岁至70岁,身体健康,喜欢户外活动。为便于统一组织,活动拒绝自驾。参与费用为每人60元(含20万元保险、车费、1棵薄皮核桃树苗、午餐农家饭及打印本人名字的树牌)。

如果你想参加,请联系本次活动负责人:

“蚊子”:18637966983

“毛遂自荐”:13837993346。

目前,已经有个人和部分团体参与报名,组织者将根据报名先后顺序,依次通知报名者办理相关手续,请保持电话畅通。

(感谢洛阳顺峰房地产公司对本次活动的大力支持)

## 她是“天使” 带着福音而来



□小荻

穿一身绿色制服,骑一辆绿色自行车,车上挂着满当当的绿色邮包,伴随着清脆的车铃走街串巷——这就是人们印象中的邮递员。

张惠琳是新安县的一名邮递员,6年来行走于邮路,尝尽了苦辣酸甜。去年,她被评为“市级优秀投递员”。(详见本报昨日A20版)

张惠琳说,她也曾想过放弃。一个柔弱爱美的女子,常年风雨无阻地奔走于户外,风梳发,雨洗头想必是家常便饭。面对这些,张惠琳难免会有心理波动。那年下大雪,张惠琳仍一如既往地送邮件,由于路滑她多次摔倒,其窘迫无助之状可想而知。如没有责任感和职业道德支撑,她或许早已退缩。报道称,张惠琳每天的邮件重量均在100公斤以上,要分发到数以百计的客户手里,还容不得有任何差错。张惠琳说,大冬天也会忙得汗流浹背,一

天下来浑身酸痛。

像其他职业一样,邮递员这一行也是五味俱全、甘苦自知。与其他职业不同的是,邮递员这一职业历史更长,中国的邮驿史是世界之最。各行各业都服务于社会,它们之间本没有高低贵贱之分,但受到公众尊敬的,永远是那些敬岗爱业、恪守职业道德的人。

邮递员张惠琳就是这样走进了我们的视野,也让我们借此领略了这一职业的酸甜苦辣。

2005年,乡村邮递员王顺友跻身感动中国年度人物,他的名字更因电影《香巴拉信使》而家喻户晓。20多年来,王顺友行走于高山峡谷,邮路往返26万多公里,相当于重走了21次长征路。是什么支撑着他一路走下来的?是深山里那些常年闭塞的乡亲,让他始终不忍离去。在几乎与世隔绝的山寨里,乡亲们视邮差为“天使”,这是丝毫不夸张的。

每一个生命都是一个传奇。自然界如此,人类社会更是如此。像邮递员张惠琳一样,我们每个人每天都在书写着自己的传奇。在张惠琳和王顺友身上,我们所能获得的教益是:尊重自己从尊重自己的职业开始,往小了说是敬岗爱业,往大了说则是不辱使命。

所谓“天使”,就是给他人带来福音的人,就像张惠琳一样。其实我们做到这一点并不难……